

ОМСК

Международная деятельность

Что наиболее значительное удалось сделать в 2021 году?

Администрация города Омска продолжила работу по поддержанию и расширению связей с городами-партнерами и побратимами. Наиболее яркими примерами развития побратимских и партнерских отношений в 2021 году являлись совместные мероприятия со следующими городами.

Округ Бёрде, муниципалитет Барлебен (ФРГ)

В мае 2021 года состоялся визит заместителя Бургомистра, руководителя управления по делам предпринимательства муниципалитета Барлебена господина Фрикке. В рамках визита были организованы деловые встречи, посещение организаций и предприятий города. На встрече в Администрации города Омска стороны обсудили перспективные области сотрудничества, выделив приоритетными следующие направления: расширение объема поставок на рынок Германии продуктов питания, алкогольных и безалкогольных напитков, сельскохозяйственного сырья, развитие дистанционных форматов торговли омской продукцией на немецких «маркетплейсах». Кроме того, была подчеркнута важность продолжения обмена опытом и технологиями, сотрудничества в сфере IT-технологий, альтернативной энергетики, медицинского туризма, взаимодействия в области образования на уровне школ и университетов.

Город Фучжоу (КНР)

В июне 2021 года Омск принял участие в Международном Фестивале культур городов-партнеров города Фучжоу в режиме видеоконференцсвязи. Цель Фестиваля – демонстрация разнообразия самобытных культур, расширение культурных обменов и углубление традиционной дружбы между народами. В Фестивале помимо Омска приняли участие такие города, как Нагасаки (Япония), Льеж (Бельгия), Такома (США), Гонолулу (США), Кампинас (Бразилия), Семаранг (Индонезия), Хобарт (Австралия), Сибу (Малайзия).

В рамках Фестиваля состоялась церемония открытия, на которой выступили первые лица городов-участников, в том числе транслировалась видеозапись приветствия Мэра города Омска О.Н. Фадиной. В диалоге на тему «Городская культура и существование международного города» приняли участие заместитель Мэра города Омска А.П. Терпугова и исполняющий обязанности директора департамента культуры Администрации города Омска О.А. Федоренко. А.П. Терпугова выступила с докладом «Культурный потенциал города Омска в аспекте международного сотрудничества».

Для участия в Фестивале также были подготовлены видеозаписи ярких выступлений омских муниципальных коллективов – Сибирского хореографического ансамбля «Русь» и Ансамбля танца «Иртыш».

В августе 2021 года город-побратим Фучжоу принял участие в 69-й городской выставке зеленого строительства, цветоводства и садоводства «Флора-2021» в виде создания эскиза ландшафтной экспозиции «Парусники науки и технологий».

Город Тиват (Черногория)

В марте 2021 года в режиме видеоконференцсвязи состоялась первая встреча руководителей города Омска и города Тивата с целью установления контактов и обсуждения возможных направлений взаимодействия между муниципалитетами. В ходе встречи стороны обменялись информацией о социально-экономическом

потенциале городов Омска и Тивата и определили основные направления двустороннего сотрудничества в сфере торговли и экономики, медицины, туризма, культуры, образования.

Своим многолетним опытом развития побратимских связей Администрация города Омска поделилась в рамках проекта Канцелярии иностранных дел Народного правительства провинции Хэйлунцзян (КНР) по публикации работ на тему «Обсуждаем российско-китайскую дружбу – наши истории», проводимого под эгидой Совета по межрегиональному сотрудничеству Российско-китайского Комитета дружбы, мира и развития. Для участия в этом проекте были подготовлены материалы о сотрудничестве города Омска с китайскими городами-побратимами Кайфын, Маньчжурия, Урумчи и Фучжоу, а также фотографии, иллюстрирующие яркие моменты в истории взаимоотношений Омска с китайскими городами-побратимами.

Необходимо отметить, что в 2021 году контакты на международном и межмуниципальном уровнях проводились со строгим соблюдением санитарных требований. В Омске были организованы визиты и встречи с представителями таких иностранных делегаций, как Республики Беларусь, Федеративной Республики Германия, а также Генерального консульства Республики Корея в городе Иркутске, Торгового отдела Посольства Республики Корея в городе Новосибирске. В сентябре 2021 года было проведено крупное многостороннее мероприятие, посвященное 305-й годовщине со дня основания города Омска, с участием представителей дипломатических миссий Республики Корея и Федеративной Республики Германия. В ходе программы пребывания дипломатические представители провели деловые встречи с представителями власти Омской области и города Омска, руководителями Омской Торгово-промышленной палаты, Омского государственного университета им. Ф.М. Достоевского, общественных организаций.

Международное торгово-экономическое сотрудничество

В 2021 году, реформативизировав деятельность в международном и межмуниципальном направлениях с учетом эпидемиологической ситуации, Администрация города Омска принимала активное участие в конгрессных и торгово-экономических мероприятиях международного и регионального уровня, а также в организации бизнес миссий с помощью онлайн технологий. Эта работа очень важна не только для интеграции Омска в мировое сообщество, но и для продвижения информации о продукции и услугах омских предприятий на внешний рынок.

В августе 2021 года по приглашению города-побратима Урумчи (КНР) Мэр города Омска О.Н. Фаина приняла участие в церемонии открытия ЭКСПО «Китай-Евразия», выступив с видео приветствием к организаторам и участникам выставки. Выставка «Китай-Евразия» проводилась с 2011 года в шестой раз, является важной платформой для стран Азии и Европы с точки зрения развития взаимовыгодного многоотраслевого сотрудничества регионов и продвижения Экономического пояса Шелкового Пути. В рамках ЭКСПО «Китай-Евразия» работала цифровая выставочная платформа, были проведены конференции и деловые переговоры в онлайн-формате.

Кроме того, представители Администрации города Омска стали участниками Петербургского Международного экономического форума, II Форума

межрегионального сотрудничества между Россией и Узбекистаном с участием глав государств.

В 2021 году продолжена реализация проекта «Цифровая биржа контактов» для укрепления экономического сотрудничества и кооперационного взаимодействия между представителями субъектов малого и среднего предпринимательства регионов России и СНГ. С целью продвижения информации о промышленно-инвестиционном потенциале города Омска за 2021 год проведено 10 торгово-экономических миссий в формате онлайн с представителями официальных и деловых кругов городов Республики Беларусь (Минска и Могилева), Республики Казахстан (Астаны, Павлодара и Петропавловска), а также российских городов (Челябинска, Новосибирска, Пензы, Красноярска, Екатеринбурга), в которых приняли участие 470 предприятий, организаций и учреждений. В ходе переговоров, состоявшихся в виртуальных кабинетах платформы Zoom, были организованы презентации всех участников цифровых бирж. По итогам онлайн-мероприятий определены перспективные направления сотрудничества, достигнуты предварительные договоренности о поставках из Омска газонагревательного оборудования, сувенирной продукции, «умных замков», нестандартных металлических изделий, профессиональных моющих средств и промышленной химии, по сотрудничеству в области очистки сточных вод, компостирования органических отходов и другой продукции.

Международное гуманитарное сотрудничество

Неотъемлемой частью международного сотрудничества города Омска остаются гуманитарные связи. В 2021 году омичи принимали участие в международных образовательных проектах, культурных мероприятиях и спортивных соревнованиях, успешно демонстрируя своё мастерство и профессионализм.

Мероприятия в области культуры

Учащиеся детских художественных школ и детских школ искусств города Омска стали лауреатами и дипломантами Международного фестиваля живописи и графики «На своей Земле» (февраль, г. Минск, Республика Беларусь). В конкурсной программе фестиваля участвовали 25 стран мира, было рассмотрено около 7 000 художественных работ.

В мае 2021 года Администрацией города Омска был успешно реализован онлайн-проект «Фильм-концерт песен военных лет», в котором приняли участие коллективы и солисты таких зарубежных городов-побратимов и партнеров Омска, как Кайфын, Маньчжурия, Урумчи (КНР), Петропавловск, Павлодар (Казахстан), Пухов (Словакия), Минск, Могилев (Беларусь). Выступления посвящались празднованию 76-й годовщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов. Фильм-концерт был размещен в официальных группах Администрации города Омска в социальных сетях.

5–8 августа 2021 года Омским региональным отделением общероссийской общественной организации «Общероссийское объединение корейцев» при поддержке Администрации города Омска был организован Фестиваль корейской культуры, посвященный Году взаимодействия Республики Корея и России. В рамках Фестиваля корейской культуры состоялись выставка корейских художников, танцевальный конкурс «К-рор», демонстрация фильмов про культуру Кореи, показательные выступления тхэквондо.

Мероприятия в области спорта

В мае 2021 года в составе национальной команды на Чемпионате мира по спортивной аэробике в Баку выступали три омских спортсмена – воспитанники городской спортивной школы А.В. Кожевникова: мастер спорта международного класса Роман Семёнов, а также мастера спорта Алексей Журавлёв и Ирина Добрягина. Российская сборная стала победителем командного зачета соревнований.

В ноябре городе Ираклионе (Греция) в чемпионате и первенстве Европы по тхэквондо ИТФ приняли участие воспитанники спортивных школ города Омска, завоевав 3 медали разного достоинства.

В декабре в Нижневартовске состоялись 18-й Кубок мира по боксу нефтяных стран памяти Фармана Салманова. В соревнованиях участвовали 150 боксеров из 16 стран мира. В весовой категории до 81 кг первое место заняла омичка Салтанат Меденова.

Мероприятия в области образования

В мае 2021 года в Иркутске были подведены итоги Сибирского регионального конкурса устных выступлений на корейском языке. Мероприятие прошло в рамках Фестиваля корейской культуры, организованного Генеральным консульством Республики Корея в городе Иркутске при поддержке администрации провинции Кёнсанбук-до. В мероприятии приняли участие студенты вузов и слушатели языковых курсов из Иркутска, Новосибирска, Томска, Омска, Красноярска. Участники конкурса соревновались в трех категориях: начальный, средний и продвинутый уровни. Первое место в категории «Начальный уровень» заняла 13-летняя ученица БОУ города Омска «Лицей № 137» Александра Почкаева.

23 ноября 2021 года в БОУ г.Омска «Средняя общеобразовательная школа №104» состоялась торжественная церемония открытия казахского национально-культурного центра, на базе которого учащиеся смогут изучать казахский язык и культуру. В мероприятии приняли участие представители Генерального консульства Республики Казахстан в Омске, Министерства региональной политики и массовых коммуникаций Омской области, Администрации города Омска, а также региональной общественной организации «Казахский национально-культурный центр».

Какие успехи и достижения Ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили?

Опыт Красноярска и Новосибирска в осуществлении межрегиональной и международной деятельности.

Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

Поставленные задачи в области международной деятельности на 2021 год Администрацией города Омска были выполнены в том объеме, в котором было возможно с учетом эпидемиологической ситуации.

Какие задачи стоят в 2022 году?

- расширение присутствия города Омска на внешнем рынке и содействие продвижению продукции местных товаропроизводителей за пределы региона, развитие новых форм межмуниципального взаимодействия (онлайн биржи контактов, презентации предприятий и т.д.) с учетом эпидемиологической обстановки;
- оптимизация географической структуры межмуниципальных связей Омска, принимая во внимание изменения внешнеполитической ситуации;

- разработка совместных проектов с городами-партнерами Омска в области развития event-индустрии, внутреннего отраслевого туризма (промышленного, медицинского, образовательного и т.д.) и отдыха выходного дня с учетом негативных тенденций в индустрии туризма, выставочно-конгрессной деятельности.

Развитие туризма

4 апреля 2017 года Мэром города Омска было подписано постановление Администрации города Омска «О проекте «Развитие промышленного туризма на территории города Омска».

Проект направлен на формирование условий для инвестиционной привлекательности города Омска, вовлечения в процесс проектирования туристско-экскурсионного продукта предпринимателей, ученых, общественных организаций, создания дополнительных условий для обеспечения единой информационной базы об экскурсионной деятельности промышленных предприятий на территории города Омска.

В настоящее время в проекте участвуют 23 организации, среди них 17 промышленных предприятий и 6 организаций, осуществляющих деятельность, соответствующую содержанию проекта.

Среди участников, представляющих промышленность Омска, присутствуют как крупные градообразующие предприятия, так и небольшие динамично развивающиеся компании.

В течение 2021 года компаниями-участниками продолжена работа по реализации проекта, составлены экскурсионные маршруты, определены ответственные лица за реализацию проекта, периодичность проведения экскурсий, категории населения, для которых возможно проведение экскурсий, требования к экскурсантам, условия комплектования групп, возможности проведения профориентационных экскурсий.

Участники проекта за 2021 год приняли около 2 000 экскурсантов. Наибольшую активность проявили ГК «Титан», ООО «Полиом», АО «Омская картографическая фабрика», АО «ОмскВодоканал», Филиал АО «ОДК» «ОМО им. П.И. Баранова».

Большинство предприятий готовы возобновить экскурсионные программы и пресс-туры после наступления благоприятных эпидемиологических условий.

Администрацией города Омска продолжается работа по привлечению организаций города Омска к участию в проекте.